

A politika hírei.

Budapest, febr. 5. (MTI.) A nemzetgyűlés holnap tart ismét ülést, amelynek napirendjén a már elfogadott külügyi javaslatok harmadszori olvasása, a földmunkások vállalkozó szövetkezeteinek állami támogatásáról szóló törvényjavaslat folytatódó tárgyalása, a sütőipari munkát szabályozó és több szociálpolitikai, valamint a mérnöki rendtartásról szóló javaslat szerepel. A hét folyamán a nemzetgyűlés bizottságai még igen fontos szociálpolitikai javaslatokat tárgyalnak, így a gazdasági munkaházak építésének állami támogatásáról szóló törvényjavaslatot.

Nagy érdeklődés mutatkozik a külügyi bizottság csütörtöki ülése iránt, amidőn is a bizottság új elnökét fogják megválasztani, valószínűleg Teleky Pál gróf személyében, aki a nemzetgyűlés összeülése óta elnöke volt ennek a bizottságnak s csak közbejött betegsége miatt mondott le.

A nemzetgyűlés szerdai ülésén Meskó Zoltán a numerus clausus ügyében fog interpellációt előterjeszteni, amely iránt széles körökben nagy érdeklődés mutatkozik. Meskó nem tartja eléggé világosnak azokat a kijelentéseket, amelyeket Klebelsberg kultuszminiszter a numerus clausus ügyében a nemzetgyűlés előtt tett és a kultuszminisztériót ebben a kérdésben precízebb választ kíván. Meskó interpellációját ellensúlyozandó, a szociáldemokraták egy, a numerus clausus eltörlésére irányuló indítványt szándékoznak bejegyezni e héten. — A numerus clausus ügye azonban még egy uton kerül a nemzetgyűlés elé. Az egyetemi a főiskolai hallgatók kongresszusával kapcsolatban ugyanis az egyik nemzetgyűlési képviselő indítványt fog tenni a numerus claususnak a külföldön szerzett oklevelek nostrifikálására való kiterjesztése ügyében is, nehogy azok, akik a numerus claususról szóló törvény értelmében itthon nem szerezhettek egyetemi képesítést, külföldön szerzett oklevelekkel növeljék a szellemi proletariátus számát.

A szociáldemokraták részéről Esztergályos János újból foglalkozni kíván a Zalaegerszegi internálótábor ügyével. Szerdán szándékozik interpellálni ebben az ügyben. Ezzel kívánja siettetni a pártközi bizottság leutazását Zalaegerszegre. A pártközi bizottság kiutazásának nincs akadálya és hogyha a nemzetgyűlés elnöke ki fogja utalni a bizottság kiutazásának költségeit, amely legutóbb több mint 300.000 koronára rugott, akkor a bizottság bármelyik napon leutazhat az internálótábor meglátogatására.

Politikai körökben élénk megbeszélés tárgyát képezi Zichy János grófnak a Nemzeti Casinóban legutóbb elmondott beszéde. Feltűnőnek tartják, hogy Zichy János gróf az utóbbi időben igen sűrűn mond politikai beszédeket, mellyel kapcsolatban egyes politikai körök annak a látszatát igyekeznek keltetni, hogy Zichy János rövidesen nagyobb politikai aktivitást fog kifejteni és esetleg már a közeljövőben felelős állásba kerül. A kormánypárt Zichy élénkebb szereplésének nagyobb jelentőséget nem tulajdonít.

A közalkalmazottak február havi kedvezményes élelmicikk-járandóságának kiosztása.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkezetek pécsi kirendeltsége értesíti a Pécsért és Pécs környékén lakó összes közalkalmazottakat, hogy e havi kedvezményes járandóságuk kiosztása február hó 7-én megkezdődik és 22-én befejeződik.

A nem vasutas közalkalmazottak járandóságukat a szövetkezet Irányi Dániel tér 6. sz. alatt levő II. sz. fiókjában az értesítők római sorszámjai alapján a következő sorrendben vételezhetik ki: február 7-én I., 8-án II., 9-én III., 10-én IV., 12-én V., 13-án VI., 14-én VII., 15-én VIII., 16-án IX., 17-én X., 19-én Pécs környékén lakó, 20-án mindazon közalkalmazottak, akik a részükre kijelölt napon járandóságukat ki nem vételezték, 21-én a városi alkalmazottak.

A vasutasok Pécs pályaudvaron levő III. sz. fiókáruháiban vételezhetik ki járandóságukat és pedig a következő sorrendben: Február 7-én A, B, C, D, február 8-án E, F, É, 9-én G, H, I, 10-én J, K, L, 12-én M, N, O, 13-án Ö, P, R, 14-én S, Sz, T, 15-én U, Ü, V, 16-án W, Z, Zs, 17-én a Pécs-somogy—vasasi, 19-én Pécs—pellérdi, 20-án Pécs—magyarbólyi, 21-én Pécs—terehegyi vonalon lakó vasutasok, 22-én mindazok, akik járandóságukat a részükre kijelölt napon ki nem vételezték.

Befizetések mind a két árudában reggel 8 órától fél 12-ig és délután 14 órától fél 18 óráig eszközölhetők. A befizetett blokkok csakis a befizetés napján érvényesek. Soronkívül senkit ki nem szolgálnak.

A február havi ellátási jegyek számszelveire a következő árak lesznek kiszolgáltatva:

Liszt: Az 1-es sz. szelvényre 1 kg. finom tészta-liszt, a 2-esre 2 kg. főzöliszt, a 3-asra 150 dkg. buza-kenyérliszt, a 4-esre 150 dkg. rozskenyérliszt, az 5-ösre 1 kg. főzöliszt, a 6-osra 150 dkg. buza-kenyérliszt, a 7-esre 150 dkg. rozskenyérliszt, és pedig a

tészta és főzöliszt kg.-ként 1.50 K, a kenyérliszt kg.-ként 0.70 korona árban.

Zsir: A 8. sz. szelvényre 1 kg. zsir szolgáltatandó ki kg.-ként 16 K-ás árban.

Cukor: A 9. sz. szelvényre 1 kg. cukor szolgáltatandó ki kg.-ként 3.40 K árban.

Só: A 10. sz. szelvényre 1 kg. só szolgáltatandó ki kg.-ként 1 K-ás árban.

A kedvezményes árak becsomagolásához használt csomagoló papír értékét, amennyiben a kivételezők nem hoznak magukkal csomagoló anyagot, az árudák külön felszámítják kg.-ként 3 K-ás árban.

Mindazon közalkalmazottak, akik a múlt hónapban bab járandóságukat bármilyen oknál fogva ki nem vételezték, a többi kedvezményes cikkek egyidejűleg ezt is megkaphatják a január havi ellátási jegyek 11. sz. szelvényére.

HIREK

A pécsi református egyház a táncőrület ellen.

A pécsi református egyház presbitériuma a következő nyílt levelet intézi az egyház tagjaihoz:

Testvéreink! Mindnyájan fájdalmas osztályosai vagyunk megcsontított magyar hazánk megaláztatott állapotának. Nehéz sebekről vérző édes anyánk, a gyászoló Hungária, várja, hogy levágott részei után kiáltó, megépülésre váró testéről mikor vétetik le a felséges Isten büntető vesszeje? A békétlen világ viharában magárahagyatottan áll szegény magyar nemzetünk. A népek nagy tengerében egyetlen őszinte barátunk nincsen. Levágott részeinken élő testvéreink a szenvedések poharait ürítik. A nagy német nemzet fiai tiszteletreméltó, hősiességével hordozzák a reájuk nehezült újabb megpróbáltatások keresztjeit. Szenvadás, inség, nyomorúság mindenfelé, amerre tekintünk, kívül és belül... Prédára éhes szomszédok adáz gyűlölete vesz bennünket körül. Olyan nehéz volna megérteni, hogy nem a vigadózsások idej ezek?!... Súlyos megaláztatásunkból Istennek kegyelme állíthat lábra egyedül. Ennek a nemzetnek nagy, egyetemes Istenhez fordulásra, egyetemes bűnbánatra van szüksége, hogy ez a kegyelem hozzánk hajolhasson. És mit látunk? Az élvezethajászat, a fékevesztett mulatozási kedv elhatalmasodását nemzetünk fiai között. Mintha bizony különös nagy okunk volna az öröme, mintha mi lennénk mások legyőzői és magyar tenger vizében hunyna el észak, kelet, dél hulló csillaga? Hát illik ez a kielégíthetetlennek látszó mulatozási kedv a gyászba öltözött Hungária fiaihoz és leányaihoz? Elhiszi a világ, hogy nekünk fáj hazánk fel-darabolatása?

Testvéreink! A mi puritán keresztény hitünk kötelez bennünket arra, hogy e hazában elhatalmasodott, pogányos táncőrülettel és megelégedni nem akaró tobzódással szembeforduljunk és mindenikünk a maga helyén, intő, magabizallságra hívó s az áradattal uszókát megállító szószólója legyen annak a józan belátásnak, mely azt kiáltja: „Ne tovább!”

Támogassatok minden jó ügyet áldozataitokkal, de komoly, szeretetteljes bizonyágtétellel utasítsátok vissza a dárídóra hívást. A jó ügyek támogatására méltók, ennek megfelelő módját mutassátok meg: nyuljakot tárcáitokba tehetségek szerint, de ne tapossátok tovább ezt a véget érni nem akaró és hozzánk nem méltó utat. Mondjátok meg az embereknek, hogy meg van a módja annak, miként lehet lelkiépüléssel, szórakozniok és jótékony célokat támogatniok öregeknek és ifjaknak egyaránt úgy, ahogy méltó az hozzánk, megaláztatott magyarokhoz.

Reformátusok, induljatok el azon az uton, melyet egyházkerületünk püspöke, nevével együtt, épen a fővárosban rendezett protestáns bál előtt nyitott meg határozott állásfoglalásával, midőn adományát készséggel ajánlván fel a protestáns árvaegylet céljaira, visszautasította a bál meghívót.

Ne táncoljunk a saját sirunkon, hanem a nagy magyar éjszakában mutassuk azt az utat, mely a végveszedelemben rohanás helyett a feltámadáshoz vezet. Atyafiúi szeretettel, Pécs, 1923 február 4-én:
A pécsi ref. egyház presbitériuma.

— **Megegyezés a Dunagőzhajózási Társulattal.** Lapunk vasárnapiszámban vezetőhelyen számoltunk be arról a nagy horderejű megegyezésről, mely a város közönsége és a Dunagőzhajózási Társulat között jött létre. A megegyezés, mely a két fél között eddig felmerült összes vitás kérdéseket eliminálta, nagy meglepetést, osztatlan örömet keltett a polgárság minden rétegében, ami természetesen is, hiszen nagy anyagi és erkölcsi előny háramlik belőle a városra. Miután a megegyezéssel egy cikk keretében nem tudtuk kellő részletességgel foglalkozni, most visszaférünk azokra a momentumokra is, melyeket csak futólag érintettünk vasárnap cikkünkben. A megegyezés igen fontos részét képezi az áramszállításnál felmerült ellentétek rendezése. A város 1918-ban szerződést kötött a D. G. H. T.-gal az áramszolgáltatásról, mely a társaság ötéles lett volna kilóvattóránként 5, illetve 6.5 fillért szolgáltatni az áramot a szerződés értelmében, azonban mindjárt a szerződés

életbelépése után a társaság a minden oldalon érezhető drágaságra hivalkozva megtagadta szerződésben vállalt kötelezettségeinek teljesítését és kijelentette, hogy csak az időközben óriási mérfeketét öltő drágulásoknak megfelelően hajlandó az áramot szolgáltatni. A város természetesen tiltakozott ez ellen és a felszabadulás után döntőbizottság elé vitte a kérdést, amely azután a drágulás figyelembe vételével állapította meg az áramárakat, olyan magasan, hogy a város is kénytelen volt saját fogyasztóival szemben felemelni az áramárakat mult év áprilisában. A döntőbizottság mult év szeptember elsejéig, hat hónapra hozott csak döntést s így annak hatálya szeptember elsején lejárt. A D. G. H. T. nem elégedett meg az ily módon megállapított árrakkal, hanem visszamenőleg hat hónapra tizenegy millió koronát követelt a város ellenében, a jövőre nézve pedig jóval a döntőbizottság által megállapított áron felül adta beszámolait a városnak. Már most a kötött megegyezés értelmében az 1922. évi szeptember hó, október, november és december hónapokra a város közönsége csak az áramár önköltségi árát kell, hogy megfizesse a társaságnak, nyereség, áramvesztés és forgalmi adó hozzászámítása nélkül. Ez körülbelül hétmillió korona megtakarítást jelent. 1923 január elsejétől kezdődően pedig a villanyáram mindenkor önköltségi áron lesz fizetendő, úgy, hogy az árra csupán a szénárak változása lehet hatással. A jövőre nézve tehát a város közönsége megszabadult attól a veszélytől, hogy amennyiben a társaság döntőbizottság elé viszi az áramár kérdést, az esetleg magasabb állapotja meg az árakat — mint ahogy azt a multban is tette.

A megegyezésnek, hála a város igy havonta többmilliónyi öbkkövetelésétől szabadult meg. A megegyezésnek van egy klauzulája, mely a felmondásról szól. Ennek értelmében mindkét félnek joga van minden év október 31-ig január elsejére felmondani a szerződést, amire természetesen nem kerül a sor, hiszen mindkét fél legteljesebb melegegedésére köttetett meg az. Megemlíjük még az áramszolgáltatással kapcsolatban azt, hogy míg a társaság lemondott 11.000.000 korona követeléséről, addig a város 7.200.000 korona követeléséről mondott le. A főntebb vázolt megegyezés alapján előre látható, hogy rövid időn belül a város abban a helyzetben lesz, hogy a fogyasztóknál néhány koronával lejjebb szállíthatja az áramárakat kilóvattóránként. Megjegyzendő, hogy a város nagybörművű befektetésével, esetleg új kábel felállításával és az áramára hatással bíró szénárak felemelésével számolni kell, mert ebben az esetben az árak leszállítása halasztást szenved. — Alámpási bánya bérbeadásával kimerítően foglalkoztunk már, ezáltal csak annyit, hogy egy 396.000 koronás számlának éppen a vitás kérdés miatt megtagadott kifizetését a város a megegyezésből folyóan vállalta. — A megállapodások, melyekről most már semmi mást nem írhatunk, hatályba lépnek azonnal, mielőlt a társaság részéről a pécsi igazgatótanács, a város részéről a városi közgyűlés jóváhagyja azokat. A polgármestertől nyert értesülésünk szerint még ebben a hónapban sor kerül a jóváhagyásra a városi közgyűlésen.

— **Vasárnapi krónika.** Nem hinnénk, hogy más városban is annyi részeg embert produkál a vasárnap, mint Pécsen. A rendőri krónikák tele vannak botrányos részeg állapotban talált különböző társadalmi osztályhoz tartozó emberek esetével, akik vasárnaponként Bachusnak áldoznak és szürke esekélységükre hangos utcai botránnyal hívják fel a figyelmet. Tegnapelőtt egy máv. hivatalnokot, egy pincért és egy ácssegédet állítottak elő a rendőrségre botrányos részegségért. Kettőt igazoltatásuk után elengedtek, egyet kijózanodásáig őrizetbe vettek és mindhárom ellen megindították a kihágási eljárást. Ugy látszik a pécsi borok erősek. Vagy talán az emberek gyöngék?

— **„Börkhabát különlegességek”** készülnek Páll Ödönnél Széchenyi-tér 18. Dunántul legnagyobb férfi szabóüzeme, óriási posztó- és ruharaktár.

— **Halálozás.** Ma délután temették a központi temető halottasházából Zelms Gyulát, régi pécsi polgári család sarját, aki szombaton hunyt el 59-ik életévében. Tevékeny életet szakított meg a halál, melynek nem volt könnyű földadata, hogy ezt a hatalmas testalkatu embert, aki szerette a társas életet, letörje. Özvegye Lehner Borbálya, hat gyermeke, három testvére és ezek hozzátartozói gyászolják az elhunytat, akinek lelki üdvéért a gyászmisést az Ágoston-téri templomban kedden reggel 8 órakor mutatják be. Végtestességére nagy gyászoló közönség gyűlt egybe a temetőben. — Előzőleg ugyanonnét temették Sraszer János vendéglósnét, aki hosszas szenvedés után szombaton este hunyt el 75 éves korában. Özvegye szül. Peter Katalin, hét gyermeke és kiterjedt rokonság gyászolja az elhunytat, akinek temetésén a pécsi vendéglősök ipartestületének számos tagja is részt vett. — Bács vármegyében élénk részvétet kelt Tripolsky Gyula herecegszántói járási főszolgabíró váratlan halála, aki néhány jóbarátjával a kártyaasztalnál ült, amikor hirtelen rosszulletet fogta el, összeesett és meghalt. Csonka Bácska egyik legjobb közigazgatási embere volt. Temetésén, mely csütörtöki ment végbe, Bajáról az alispán vezetésével a központi tisztikar és a járás jegyzői teljes számban vettek részt.

Hatsek L. László pécsi, a háboru alatt Pécsen letelepedett butorkereskedő rövid ideig tartó betegsége után vasárnap, életének 55-ik évében meghalt.

— **Nem lesz drága a ruhája, ha Szandicz A.** ezelőtt Neumann M. férfiruha áruházában vásárolt Tekintse meg kirakatainkat.

— **Névmagyarosítás.** A belügyminiszter megengedte, hogy Fürst Jolán pécsi születésű és illetőségű ugyanottani lakos, hajadon, családi nevét Farkas névre változtassa.